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Η Απόδοση του Πάσχα και η Ανακομιδή των 
Λειψάνων του Αγίου Νικολάου στην Ι. Μ. 
Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Η Απόδοση της εορτής της Αναστάσεως του Χριστού και η 
εορτή της ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου 
Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του 
Θαυματουργού εορτάστηκε με λαμπρότητα, το διήμερο 19 και 
20 Μαΐου 2026, στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
και ιδιαίτερα στους πολλούς Ενοριακούς Ιερούς Ναούς που 
είναι αφιερωμένοι στον Άγιο Νικόλαο.
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Την παραμονή της εορτής, Τρίτη 19 Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης 
μας κ. Δαμασκηνός χοροστάτησε στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού της 
Αποδόσεως και κήρυξε τον θείο λόγο, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου, στην τοπική κοινότητα Λουτρό, της Αρχιερατικής Περιφέρειας 
Αμφιλοχίας.

Μετά την Ακολουθία του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της Ιεράς 
Εικόνας του Αγίου Νικολάου, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου 
Αμφιλοχίας, στους δρόμους της Κοινότητος.



Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην Ακολουθία του Εσπερινού και στην Ιερά 
Λιτανεία ήταν ο Βουλευτής κ. Θανάσης Παπαθανάσης, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Μαυρομμάτης, ο Δήμαρχος Αμφιλοχίας κ. Θανάσης 
Τορουνίδης, Αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, αντιπροσωπείες Πολιτιστικών Συλλόγων της περιοχής και άλλοι 
εκπρόσωποι των τοπικών Αρχών.



Το πρωί της Τετάρτης 20ης Μαΐου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
προεξήρχε στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του 
Αγίου Νικολάου, στην τοπική κοινότητα Μεσάριστα, της Αρχιερατικής Περιφέρειας 
Μακρυνείας.

Κηρύσσοντας τον θείο λόγο αναφέρθηκε στην εορτή της Αναστάσεως του Χριστού 
και στον Άγιο Νικόλαο τον Αρχιεπίσκοπο των Μυρέων, υπογραμμίζοντας, ότι «ο 
Άγιος Νικόλαος θα συνεχίσει να μας προσφέρει το μήνυμα της Αναστάσεως, το 
οποίο δεν αφορά μόνο τις 40 ημέρες αυτής της εορτής, αλλά ολόκληρη τη ζωή 
μας. Ο Άγιος Νικόλαος με τη δική του ζωή, με την επισκοπική του διακονία, αλλά 
κυρίως και προπάντων με την ανυποχώρητη διάθεσή του, να υπερασπιστεί τους 
πένητες, τους αδικουμένους, τις χήρες και τα ορφανά είναι το διαπρύσιο κήρυγμα 
της Αναστάσεως του Χριστού εδώ και 2000 χρόνια.



Ο Άγιος Νικόλαος υπήρξε ένας αναστάσιμος άνθρωπος, ένας πασχάλιος 
Επίσκοπος, ένας Πατέρας της Εκκλησίας που όχι μόνο πίστεψε στην Ανάσταση του 
Χριστού αλλά έκανε στόχο και σκοπό της ζωής του αυτήν την αναστάσιμη χαρά, 
το αναστάσιμο φως, την αναστάσιμη αγάπη και την αναστάσιμη ειρήνη να τα 
προσφέρει σε όλο το ποίμνιό του. Και μάλιστα σε καιρούς δυσχείμερους και 
αποκαλυπτικούς, σε καιρούς που υπερεπλεόναζε η ανομία, η αμαρτία και η 
ανηθικότητα. Σε καιρούς που οι κατέχοντες την κοσμική εξουσία καταδυνάστευαν 
κάθε αβοήθητο και ανυπεράσπιστο άνθρωπο. Σε εποχές που οι αιρέσεις και οι 
αιρετικοί ήθελαν μανιωδώς να μολύνουν την ορθόδοξη πίστη και να παρασύρουν 
στην πλάνη ολόκληρο το πλήρωμα της Εκκλησίας.
Μέσα λοιπόν σε αυτήν την περίοδο έρχεται ο Άγιος Νικόλαος να μεταφέρει σε 
όλους το φως της Αναστάσεως του Χριστού. Να κηρύξει ότι η Ανάσταση, δηλαδή η 
ζωή, είναι πιο δυνατή από τον θάνατο, ότι η αγάπη του Χριστού, την οποία ο ίδιος 
απλόχερα προσέφερε είναι πιο δυνατή από το μίσος και την κακία των ανθρώπων».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε, ότι «ο 
αναστάσιμος άνθρωπος δεν συμβιβάζεται και δεν συνθηκολογεί. Αισθάνεται 
επιβεβλημένη την ανάγκη να αγωνιστεί για την δικαιοσύνη του Θεού που είναι 
υπεράνω της αδικίας των ανθρώπων. Ο αναστάσιμος άνθρωπος δεν έχει περιθώριο 
να κλείσει τα μάτια του, να αδιαφορήσει για την αδικία που κυριαρχεί στην 
κοινωνία. Υψώνει το ανάστημά του και υπερασπίζεται την αλήθεια, την 
δικαιοσύνη, τον κάθε άνθρωπο που αδικείται και καταδικάζεται άδικα σε τιμωρία».



Κλείνοντας το κήρυγμά του ευχήθηκε πατρικά σε όλους «ο Άγιος Νικόλαος να 
πρεσβεύει, έτσι ώστε η αναστάσιμη χαρά να είναι αναφαίρετη εμπειρία της ζωής 
μας. Να πρεσβεύει, έτσι ώστε το φως της Αναστάσεως να φωτίζει τον δρόμο της 
ζωής μας και να μας χαρίζει τη δυνατότητα να είμαστε αναστάσιμοι άνθρωποι και 
την αναστάσιμη εμπειρία να την απολαμβάνουμε σε ολόκληρη την πληρότητα και 
την πορεία της ζωής μας».
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